武陟县第十二届人民代表大会常务委员会工作报告(插要)

发挥人大职能作用

部署和全县工作大局,针对关系改革发 展稳定大局的重大问题, 以及关系人民 群众切身利益的热点、难点问题,积极行 使人大决定权、监督权和任免权,不断探 索和完善人大工作机制,提高人大工作

依法决定重大事项,全力保障重大 决策落实。五年来,围绕全县经济和社会 发展中的重大事项,常委会作出决议、决 定共22项。着力促进社会和谐,全面加 强民主法治建设。常委会先后开展了57 次执法检查和视察工作,并围绕解决法 律实施中存在的突出问题,督促执法部

门建立健全长效工作机制。五年来,常委 会共接待和受理人民群众来信来访 771 人件(次)。切实增强监督实效,不断提升 依法监督水平。常委会把增强监督实效 作为加强和改进监督工作的重点, 共召 开常委会会议38次,听取和审议"一府 两院"专项工作报告67项。依法进行人 事任免,切实推进权力规范运行。常委会 始终坚持党管干部和人大依法任免相统 一的原则, 充分发扬民主, 严格依法办 事,依法行使人事任免权。五年来,共任 免干部 235 人(次),任命人民法院陪审 员 48 名。同时开展工作评议,加强任后

充分发挥代表作用

政创造条件。组织开展专题培训、注重组 织代表活动、加强代表联系,及时向代表 通报全县重点工作和人大工作情况。五 了评选"人民满意执法工作者"和"人民 的为代表履职提供保障,常委会出台了

密切联系,拓宽渠道,为代表知情知 《关于创建人大代表之家的意见》,组织 立人大代表之家 16 个,基本实现了"六 有"目标,即有固定场所,有办公设施,有 年来, 共发放文件资料 2 万余份,《人大 牌子,有工作制度,有工作机构或专人负 建设》杂志 1 万 5 千余份;创新思路,突 责,有活动记录;加大力度,认真督办,为 出主体,为代表履行职责搭建平台。开展 代表建议落实做好保障。常委会对历次 表"活动,共组织代表工作日30次。常委 评和意见,以及闭会期间代表提出的建 会在坚持开展评选"人民满意单位"活动 议,及时转交政府有关部门研究办理。五年 的基础上,不断进行深化延伸,先后开展 来,代表所提的建议全部在规定期限办理 完毕并答复代表;周密部署,精心指导,扎 满意基层所(队、庭、室)"活动。为了更好 实开展人大代表换届选举工作,为加强我 县地方政权建设打下了良好基础。

全力服务工作大局

常委会紧扣发展主题,围绕全县工作大局, 开展调研评估,及时将评估意见反馈给企业 保障发展、促进发展。

2009年是我县应对危机,克难攻坚的一 为充分发挥企业界人大代表在应对金融 危机中的作用,常委会在我县32名人大代 表经营的企业中开展了"履行社会责任,奋 副主任带领 5 个调研评估组,分赴 32 家企业 决民生问题,构建和谐社会强化监督的意见》。

创新监督方式,拓展监督领域,着力服务发展、 和相关部门,并积极督促相关部门进行整改, 促进了县委、县政府在应对金融危机方面决

常委会还在交通、公路、交警、城建、城管、 林业六部门开展了以"规范执法行为、创优经济 发展环境"为主题的"迎亲送情"活动,出台了 力实现三保"调研评估活动,常委会主任、《关于对推进依法行政,创优经济发展环境,解

切实加强自身建设

加强能力建设,提升履职水平。进 和"情暖农家"等活动,提升常委会组成 人员和机关工作人员的政治修养、思想 境界、综合素质和履职能力;加强作风 建设,树立良好形象。坚持集体行使职 权、集体决定事项,认真落实党风廉政 建设责任制,加强惩防体系建设,保持 近2万份。

一步完善了人大机关学习制度,精心组 硬件建设,提高工作效率。积极推进自动 织开展深入学习科学发展观、创先争优 化、网络化和无纸化办公,配备现代化办 公设施;加强宣传工作,拓宽宣传领域。 五年来,常委会机关累计在各类新闻媒 体发表稿件 410 余篇, 其中市级以上发 表 320 余篇。制作"人大代表在行动"栏 目 26 期,印发《武陟人大》内部报刊 7 期

五年来的工作体会

五年来的工作实践,使我们对坚持和完善人民代表大 会制度,做好新形势下的人大工作有了更加深刻的认识和

·坚持党的领导是人大工作的根本原则。常委会坚持 重大事项向县委请示汇报制度,认真听取县委对人大工作的 意见和要求,及时贯彻落实县委对人大工作的指示精神,始 终在县委的领导下依法行使人大职权,既确保了人大工作正 确的政治方向,又推动了全县人大工作的顺利开展

-推动经济社会发展是人大工作的中心任务 会坚持把依法履行人大职权与推动全县工作大局相结合, 把发挥人大职能作用与推进县委、县政府决策部署的落实 相结合,围绕党的工作大局、科学发展的大局、人民利益的 大局开展工作。在人大依法履职与实现全县工作目标上寻 找最佳切入点, 使人大开展的每一项工作都有利于维护全 县大局的稳定,有利于促进部门工作的开展,有利于解决全 局工作中的重点难点问题。

一改善民生是人大工作的最终目的。常委会坚持深入开 展调查研究工作, 广泛听取人大代表和人民群众的意愿和呼 声,根据人大代表和人民群众的反映和要求,确定人大监督工 作的重点,力求在解决群众关心的民生问题上取得成效。先后 围绕环境保护、义务教育、劳动就业、食品安全、卫生医疗、社 会治安等方面工作,综合运用听取汇报、开展视察、民主评议等 监督方式,极力推动政府职能部门改进工作,服务民生。

一民主集中制是人大工作的基本准则。五年来,常委 会坚持集体行使权力,注重集中人民群众的意见和要求,严 格按照法律规定和法定程序履行职权、开展工作,使人大常 委会作出的每一项重大决策、每一项决议决定,更好地体现 了人民的意志,既有法律效力,又有权威性。

一开拓创新是人大工作的必然要求。五年来,常委会在 财政预算监督方面,在人大代表闭会期间开展活动、发挥人大 代表作用方面,在强化工作监督和干部任后监督方面,在加强 人大宣传工作方面,进行了积极的探索与创新。事实说明,创新 人大监督工作方式,完善监督工作机制,提升监督工作质量,是 坚持和完善人民代表大会制度的需要,是人大工作适应新形 势、开创新局面的需要。

新一届人大常委会一定能够在县委的坚强领导下,全面贯 彻落实县委十一届三次全会精神,紧紧围绕"把握机遇,应对挑 战,稳中求快,跨越发展"这一主基调,牢牢把握"经济转型"这 一主方向,解放思想,依法履职,开拓进取,扎实工作,为建设 繁荣富裕、开放包容、生态宜居、和谐稳定的新武陟,奋力走在 中原经济区建设前列做出新的更大的贡献!



冯振乾 摄

②③出席县人大十三届一次会议的代表在听取大会报告。 贺小兵 摄 ④出席县人大十三届一次会议的乔庙乡代表团的代表们在认真审议大会报告。

⑤出席县人大十三届一次会议的詹店镇代表团的代表们在认真审议大会报告。











